



Голос Времени

16 СЕНТЯБРЯ

СРЕДА 2009

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 74 (7045)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

Сообщает пресс-служба губернатора

День урожая-2009

Ставрополье отметило День урожая. В масштабном празднике, развернутом на территории выставочного комплекса г. Михайловска Шпаковского района, приняли участие труженники районов и городов края и многочисленные гости из других субъектов страны. Здесь же прошла XI краевая выставка «Достижения АПК», где были представлены лучшие образцы отечественной и зарубежной сельскохозяйственной техники, продукция животноводства, пищевой и перерабатывающей промышленности.

В приветствии участникам и организаторам праздника губернатор Валерий Гаевский отметил, что, несмотря на кризис и природные катаклизмы, Ставрополье собрало хороший урожай – почти 7 млн. тонн лучшего по качеству зерна. Средняя урожайность составила 31,8 ц/га. Результат превзошел ожидаемые прогнозы.

Глава Ставрополья особо акцентировал поддержку, оказываемую краю из федерального центра: в первом полугодии на развитие сельского хозяйства Ставрополье получило 1 млрд. 200 млн. руб. Это в 3 раза больше, чем за аналогичный прошлый период. В целом по году государственные вложения в агропромышленный комплекс края составят 4,7 миллиарда рублей.

«Сегодня бюджет ориентирован на результат», – подчеркнул губернатор. – Помогают тем, кто умеет работать, кто находит эффективное применение каждому рублю, особенно бюджетному.

Выражая благодарность труженникам сельского хозяйства Ставрополья за труд, самоотдачу

и профессионализм, В. Гаевский отметил, что эффективно работать в крае умеют. И уже сегодня думают о завтрашнем дне отрасли, развивая новые технологии, инноватику и прогрессивные методы агродела.

«Мы не только чествуем труженников-передовиков. Мы внимательно смотрим на всё то передовое и прогрессивное, что есть в крае и на основе чего нам строить завтрашний день», – сказал глава региона.

Он также напомнил о предусмотренных Стратегией социально-экономического развития Ставропольского края до 2020 года задачах в сфере АПК. А именно: максимально развить собственную переработку, внедрить инновационные технологии для повышения конкурентоспособности в быстро меняющемся мире, обеспечить качество продукции пищевой и перерабатывающей промышленности, сохранить и повысить плодородие почв.

Сельскохозяйственную технику на выставке представили 29 организаций и предприятий, 18 из которых – ставропольские. (Окончание на 2-й стр.)

Наш первый юбилей

Вот уже ровно год в нашем Центре социального обслуживания населения работает клуб «Верные друзья», соединивший вместе 14 абсолютно разных молодых людей. Каждый из них по-своему интересен и талантлив, но их объединяет желание познать мир, делиться впечатлениями, бедами и достижениями, вместе отмечать праздники. А ещё всех их принято называть «людьми с ограниченными возможностями».



Большинству из них уже исполнилось 30. Многие успели столкнуться с самыми разными проблемами. Клуб помог им обрести веру – веру в себя, в лучшее будущее. Участники клуба «Верные друзья» в самом деле стали друзьями. Сблизившись по духу, они общаются и в промежутках между запланированными на базе отделения дневного пребывания встречами, ходят друг к другу в гости.

За год существования клуба много было интересного: творческие вечера, КВН-ы, встречи

Нового года и Рождества, походы в кафе. И здесь, в процессе общения, идёт постепенный, не сразу заметный посторонним процесс. Участники клуба стали более уверенными в себе, открытыми, более смелыми людьми: успели почувствовать, что они не одни. А значит, клубную работу можно считать одним из эффективных способов реабилитации, дающим позитивные результаты!

В качестве подарка на наш первый день рождения директор Центра Р. В. Золотухина выделила нам автобус, и мы дружно

отправились в Минеральные Воды. Мы побывали в храме преподобного Феодосия Кавказского, на его могиле, выслушали интереснейший рассказ о жизни святого, а в завершение погуляли в минераловодском парке. Последней все остались довольны.

А если вы, уважаемые читатели, хотите присоединиться к нашей дружной семье – милости просим, мы будем только рады! Звоните нам по телефону 2-20-31.

Татьяна МИХАЙЛЮК, специалист по реабилитации инвалидов.

«Старая линия»



В городе Гулькевичи Краснодарского края состоялся первый межрегиональный фестиваль-мастерская «Старая линия». Шёл он пять дней, и участие в нём приняли десятки коллективов юга России.

Вошёл в это число и наш станицинский хор «Терские казаки». На фестиваль мы приехали по приглашению организаторов. Кстати, в числе учредителей стоит отметить департамент культуры Краснодарского края.

«Терские казаки» – самобытный слаженный коллектив, поющий на протяжении более 23 лет. Все эти годы хор носит звание народного. Он – участник красных конкурсов, а также всероссийских фестивалей в Санкт-Петербурге и Великом Новгороде.

На «Старой линии» мы посетили мастер-класс, который дал руководитель детского ансамбля адыгского танца «Зори Майкопа», и приняли участие в концерте, состоявшемся в городском парке. С удовольствием послушали краснодарские, астраханские, адыгейские коллективы и сами спели несколько песен. За возможность поехать на фестиваль мы от души благодарны предпринимателю Виталию Яковенко, выделившему средства на поездку.

Наталья ШЕСТИРУБЛЁВА, директор Старопавловского ДК.

«Олимпийские» проблемы

Олимпиада в Сочи приковывает внимание не только болельщиков, но и тех, кто не прочь на ней подзаработать. Один из незаконных способов – использование олимпийской символики «Сочи 2014». Этот бизнес процветает не только на черноморском побережье. И в наших, весьма удаленных от моря окрестностях, можно купить майку или бейсболку с олимпийским логотипом.

Сотрудниками отделения по борьбе с правонарушениями на потребительском рынке и исполнению административного законодательства ОВД по Кировскому району выявлен факт незаконного коммерческого использования товарного знака

«Сочи 2014» на территории Кировского района. Данное нарушение подпадает под действие ст.14.10 КоАП РФ «незаконное использование товарного знака». По действующему законодательству предпринимателя ждет штраф в размере от 10 и выше тысяч рублей. Вот и подучается: продал рублевую футболку с надписью «Сочи 2014» – заплатил многотысячный штраф.

Если вам известны факты незаконного использования олимпийской символики, звоните на телефон доверия ОВД по Кировскому району 2-09-02.

Елена ДИАСАМИДЗЕ, и.о. начальника ОБПСРНАЗ.

В муниципальных образованиях

О дорогах, сорняках и прочем...

Если говорить о самых «болезненных» проблемах нашего поселения, то это, в первую очередь, дороги и еще раз дороги. Вот, пожалуй, главная на сегодня «российская» беда, с которой нашей местной администрации приходится бороться. И лишь по той простой причине, что не хватает средств. Не помогло нам и участие в конкурсе по отбору инвестиционных программ на поддержку местных инициатив, на участие в котором мы представили документы на улицу Клубную.

Выбрана она была неслучайно, так как еще при ее проектировании дорожники не предусмотрели ливневку, и после каждого хорошего дождя она превращается в море разливов. К сожалению, выиграть этот конкурс нам не удалось, а следовательно будем пытаться решать эту проблему как-то иначе. Во всяком случае подсыпку проблемных участков других дорог поселка производим постоянно, значит, дойдет и до Клубной черед.

Занимается этим бригада по благоустройству из 14 человек. Кстати, силами этой бригады в поселении теперь постоянно поддерживается порядок: центр прибран, клумбы с цветами ухожены, в парке вырублена излишняя кустарниковая поросль, уничтожен сухой ствол, небольшие деревья весь поселок опилены. Избавиться от старых высокорослых деревьев, которых в поселке немало, – роскошь для нас непозволительная – от 6 до 8 тысяч рублей надо будет выложить за каждый вырубленный ствол. Да за эти деньги можно весь поселок год освещать. Поэтому денежки стараемся вкладывать в другие мероприя-

тия, более насущные. Например, заключили договор с ООО «Бастион», силами которого поддерживается порядок на свалке, вывозится по графику мусор от населения.

В этом году купили к трактору, закрепленному за администрацией, навесную косилку, и теперь, что называется, «доделаи» до всех «узких мест» уголков и обкосили их. Что же касается амброзии, могу смело сказать – уничтожили ее по всему поселку.

А еще привели в порядок оставшиеся в районе школы разбитые ною «асфальт» и еще много чего сделали для того, чтобы сегодня наш Комсомольец выглядел лучше, чище, симпатичнее, чем, скажем, год назад.

Галина КОНОВАЛОВА, специалист МО Комсомольский сельсовет.

◆ Год молодежи

Марьинский уникам

Семью Гриник в детской музыкальной школе станицы Марьинской знают наперечёт. По стопам матери пошла дочь **Ирина**, закончившая отделение фортепиано. Старший из братьев — **Юрий** — освоил уже два инструмента, баян и гитару. Ну а младший, **Борис**, и вовсе уникам: в следующем году у него будут свидетельства об окончании целых трёх отделений!

Шесть лет он учился играть на аккордеоне, и всё это время выдерживал пять занятий в неделю плюс игра дома. А поскольку в смешанном ансамбле народных инструментов, где ученики играют вместе с преподавателями, Борису досталась балалайка, он решил по-серьёзному освоить и этот инструмент. Кстати, понял, что играть на нём можно виртуозно. А любовь к рисованию пришла ещё на одно отделение — художественное. И вот уже три года у него шесть занятий в неделю, по три на каждом из отделений.

— Теперь сразу на два отделения мы практически не берём: слишком трудно, почти перестало добросовестно и успешно учиться на обоих сразу. Боре это удаётся, — говорит один из его преподавателей **Галина Кишова**. — С самого начала ему не давались краски. С ними он не дружил настолько, что все джиги умудрялся выпачкать в гуашь. Сегодня прогрессе налицо. Уже есть и чистота цвета, и тональность, и композиция. Он уже не



просто срисовывает, а думает. Пробует разные техники.

Рисунки это подтверждают. И всё-таки самому Борису по-прежнему ближе карандаш, с которого, собственно, и началась его художественная школа. И особенно его привлекают игра света и тени, контрасты и переходы.

Многие и одно отделение не осиливают. А среди осиливших сколько таких, которые под конец начинают свой музыкальный инструмент тихо (а иногда и очень громко!) ненавидеть. Боря же до сих пор садится и за балалайку, и за мольберт с желанием. Помимо смешанного ансамбля народных инструментов, он играет ещё и в эстрадном. Плюс успешно оканчивает девятый класс, где отдаёт

предпочтение точным наукам — физике, алгебре, геометрии.

«Ну а за компьютером посидеть не хочется? В футбол с папанами погонять?» — пытаюсь пробить брешь добропорядочности и вывести на чистую воду. «А я и сижу, — спокойно признаётся Боря. — Я в школе в компьютерный кружок хожу. И спортом с удовольствием занимаюсь, посещаю баскетбольную и волейбольную секции. Да и в футбол успеваю»...

Осталось добавить, что успевает Боря ещё и бабушке помогать, Валентине Васильевне. В том, что внук с детства приучен к такому плотному графику, прежде всего её заслуга.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

◆ Письмо в газету

Куда подевался главный канал России?

— Хочу задать через газету вопрос руководству города. Кто лишил нас права смотреть и слушать передачи по второму каналу телевидения?

Татьяна АЛЕКСАНДРОВА, г. Новонавловск.

Я живу на улице Курской и на протяжении уже трёх месяцев не могу смотреть передачи второго канала. На экране какая-то сетка или другие помехи, изображения почти не видно. И это не только у меня. Такая же картина у жителей улиц Курской, Октябрьской, Светлой и других, а те, кому «посчастливилось» жить возле Дворца культуры на Садовой, вообще кроме ТНТ ничего смотреть не могут.

Я обращалась к телемастеру, просила наладить передачи. А в ответ услышала, что всё бесполезно, что кто-то поставил в ДК или на ретрансляторе «какую-то штуку», которая и создаёт эти помехи. А ведь раньше изображение на втором канале было самым чистым! Что же случилось и кто избавит нас от этого «сеточного» пленя?

◆ Суд идет

Незадачливый куролюв

Районным судом на два с половиной года лишены свободы условно осужден **Матвей К.**

43-летний житель станицы Советской воровал кур у односельчан, и аппетиты его росли с каждой кражей. Сначала, проломив перегородку сарая по улице Калининна, он похитил пять кур на сумму 1250 рублей. В ту же ночь, преодолев сетчатое ограждение в доме по улице Восточной, он снова забрался в курятник и вытащил уже семь кур. Но, видно, и этого ему показалось мало. На следующий день «куролюв» вновь пошёл на дело, похитив 12 несушек на сумму в три тысячи рублей...

Возможно, Лиса Матвеевна так и продолжала бы наведываться в чужие курятники, да

милиция оставовила.

Другой житель этой же станицы — **Алексей Ц.** — организовал и содержал у себя на дому притон для лиц, употребляющих наркотические вещества. Он предоставлял страдальцам всё: и шприцы, и посуду, и наркотики, и помещение. Суд приговорил его к четырём годам и двум месяцам лишения свободы условно с испытательным сроком на три года.

На три месяца больше, но с таким же испытательным сроком осужден за аналогичное преступление **Дмитрий С. С. Алексеев** — они не только «молдеги», но и ровесники: обоим по 36 лет.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, руководитель пресс-службы Кировского районного суда.

◆ Актуально!

Яйца курицу учат, или Равнение назад

Почему-то вспоминаются рассуждения недоросля Митрофанушки, когда того спросили, какой частью речи является слово «дверь»: «Это которая дверь? Ежели та, что у чулана стоит не навешена, та покамест существительное. А та, что навешена, — прилагательное, потому как она к месту приложена». Но ему, по крайней мере, в определённой логике не откажешь. А вот чем руководствовались авторы четырёх самых известных в последние две недели словарей и уж тем более — чиновники министерства образования и науки, присвоившие этим словарям статус официальных авторитетов? Почему они решили образцы просторечия и низкого культурного уровня превратить в эталон грамотности? С какого перепуга?

Да, язык живой и изменяется. Но очень медленно. К примеру, «директорА» и «договорА» во множественном числе превращались в «директоры» и «договоры» ещё тогда, когда я учился в вузе. Уже тогда последние формы считались более правильными. С тех прошло больше десяти лет, но «директорА», пусть в меньшинстве, ещё продолжают жить.

Как говорит заместитель директора Института по образовательным проектам **Леонид Крысин** в интервью «Комсомольской правде», вся трудность в том, что допускать, а что нет. «Если мы воспринимаем правильным и творим, то вот портфель и портфель, скажем прямо, режет слух», — добавляет он, предлагая с осторожностью вводить что-либо новое. И если кофе, скорее всего, рано или поздно лишится мужского достоинства, то насчёт «договорА» бабушка надвое сказала. И уж во всяком случае сегодня уравнивать в правах «договор» и «договор» явно преждевременно.

Ничего страшного не случилось, возражают некоторые. Просто теперь правильными признаны оба варианта, и литературный, и просторечный. Но вот тут-то авторами новых словарей и заложена мина замедленного действия. Потому как если следовать по этому пути, то вполне допустимо становится «ложить документы в портфель и отправлять с шофером в апартаменты», спрашивать «чей туфля?» и отвечать «моё!»

Похоже, сегодня у нас идёт процесс, обратный описанному **Бернардом Шоу**. Там «Пигмалион» превращает Элизу Дуллитл в культурную девушку, отучая её говорить на козьи, заменяя язык простонародья литературным. У нас наоборот: студенты учат профессору. К чему это может привести в конечном итоге? К «моя твоя не понимаю»?

Утрирую? Согласна. Но... Смещая приоритеты, мы добавляем хаоса в нашу жизнь, и без того далеко не упорядоченную. Ведь как говорим, так думаем и живём. Разруха, как справедливо заметил **Михаил Булгаков**, не в клозетах, а в головах.

Дашь реформу!

— Реформа русскому языку необходима. Но — грамотная, уменьшительная. Разговоры об этом ходят уже лет десять, но воз и ныне там, — считает заслуженный учитель России, преподаватель русского языка и литературы с 43-летним стажем **Лариса Пронкина**.

Посмотрите, у нас ведь что ни правило, то непременно с исключением, будто чтобы специально народ путать. — объясняет она свою позицию. — К чему, например, эти «стеклянный, оловянный, деревянный»? Ну и писались бы, как серебряный. Или белё: если просто, то «стирающее», а если в

стиральной машине... Точно так же пирошки, жаренные в масле. Давно уже говорят о том, чтобы писать одну «и», будь ты варёный, хоть в чулунке, хоть в кастрюле, хоть просто так.

Или взять правило, что «и» после приставки превращается в «ы». Кто его придумал? Мало того, что слова коверкает, так ещё помни про постимпрессионизм и иже с ним. Понеполне вспомнишь анекдот про украинца и «пыво»: «Поубывав бы!»

В русском языке столько подобных хитростей, что досконально изучить его практически невозможно. Тем более современным подросткам, которые гонят на урезанном, усечённом, оглушённом языке. А всё потому, что не читают, все беды — от этого.

Повторюсь: орфографно, а кое-где и пунктуацио не мешало бы упростить, приблизить к народу. Но делать это нужно очень осторожно и грамотно, не впадая в крайности. Идти по пути «как слышим, так и пишем» совершенно недопустимо. Это путь в никуда, к паразиту.

Язык подворотен — всем!

— Язык обновляется, это безусловно. Но чтобы издать новый словарь, надо, чтобы процент новых слов был довольно велик, не меньше 26. Но кто же будет так долго ждать, когда хочется славы и денег? И хочется сегодня. На мой взгляд, авторы новых словарей, что называется, поскребли по сусекам, узаконили ошибки и имя. Вот и всё, — высказывает своё мнение член Союза писателей России, автор полсотни десятков книг стихов и прозы, дипломант Всероссийского конкурса в обла-

сти литературы **Иван Аксёнов**.

Кстати, «высокопоставленные» ошибки у нас узакониваются нередко. Сказал Брежнев «договор», и все чиновники стали говорить так. Отсюда и пошло. Удивляет, как не узаконили многие перлы Хрущёва. Такие, как «СССР — северное государство», «американские канализаторы» и «Джаванахрал Неру». В старых словарях дано «обесечение», но Путин говорит «обеспечение», и все повторяют.

Конечно, дико, что те, кто ошибался, теперь получают право смеяться над теми, кто говорит правильно. Произношение многих слов, раньше считавшееся признаком малограмотности, теперь узаконено. Кем будут чувствовать себя учителя? ... Впрочем, есть и «образованцы», как называет их Солженицын, говоря о том, что образование не является признаком настоящей интеллигентности и культуры. Тем всё равно, требует новый словарь говорить так, значит, будем.

В последнее время с нашим языком происходят страшные вещи. Он перестаёт быть русским. Посмотрите, какое огромное количество иностранных слов! Причём значения большей половины из них люди просто не понимают. Я, например, до сих пор не знаю, кто такой топ-менеджер. Куда он топает? Брокеры, дилеры, хакеры... Зачем они нужны? Или шопинг — прямо неприличное слово. Мониторинг. Как шутит **Алейников**, мы будем заниматься мониторингом замусоривания...

Одно дело — компьютерные термины, которые ничем не заменишь. Но зачем вводить иностранные слова там, где можно обойтись своими? Во Франции, например, запрещено пользоваться английским словом, если есть французский аналог.

А что происходит с явлениями, названными по-новому? Эстрада действительно превратилась в шоу-бизнес, не имеющий к искусству никакого отношения...

Всё это не радует. Наша речь стала не просто бедной — нищей. Книг не читают. А человек, который не обогащает свой словарный запас и внутренний мир, начинает говорить примерно так: «Короче, понимаешь... Ну типа пошли типа потанцуем». Разложение идёт страшно, особенно молодёжи. Кроме того, мат становится нормой. Мимо школ ходить нельзя — такого наслушаешься. ... Мат после каждого слова. А всё потому, что других слов просто не знают. И так говорят школьники, студенты, взрослые. Мы становимся похожи на Эллочку-Людоедочку, у которой в запасе было всего 30 слов.

По-настоящему интеллигентных людей и так немного. И тех новые словари объявят вне закона. Как после революции. Я не согласен с теми, кто не видит в происходящем ничего страшного. Это первый шаг к разрушению языка. Русский литературный язык изменяется языком подворотен и пьяных компаний. А литературный язык наш очень красив. Но молодёжь его уже не понимает: там же нет «тыпа», нет «клёвых чуваков» и «клёвых чуваков». Но если мы и дальше будем двигаться в избранном направлении...

Года два назад в одной из газет я прочёл такую историю. Некий канадец изучал русский язык по книгам. Когда он приехал в Москву, оказалось, что его никто не понимает. Только в Ленинграде он познакомился с пожилой супружеской четой, общающейся на том же языке, что и он. Мы же сегодня идём к единообразию, но очень убогому...

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора Ставропольского края

День урожая

(Начало на 1-й стр.)
Ставропольские сельхозмашиностроители (ОАО РТП «Петровское», ОАО Светлогорагромаш», ОАО «Кочубеевский ремонтный завод» и др.) также рассказали главе края о своих преимуществах, главное из которых - ценовые параметры. Сельхозтехника ставропольских производителей раза в два дешевле, чем зарубежные аналоги.

Валерий Гаевский обратил внимание ставропольских производителей на европейский опыт изготовления пеллет из соломы. На западе они уже используются для изготовления досок, а кроме того, пеллетами топят котельные, что позволяет экономить газ. Первый такой опыт в крае уже есть - в сельхозхозяйствах концерна «Энергомера».

Заместителям председателя Правительства Юрию Белому и Георгию Ефремову были даны поручения изучить и распространить эту практику.

Высокие гости прошли также по животноводческой экспозиции. Здесь в том числе было представлено племенное животноводство. Многие из выставленных экспонатов уже готовятся к участию во Всероссийской выставке «Золотая осень» на ВВЦ.

Новостью для гостей стала недавняя победа ЗАО «Ставропольский бройлер», маточное поголовье которого признано лучшим в России.

Отдельно В. Гаевский поинтересовался участием ученических производственных бригад, принимающих участие в «Праднике». Трудовое движение школьников, зародившееся в свое время на Ставрополье, отмечает в этом году 55 лет. На сегодняшний день в крае функционируют 171 ученическая производственная бригада и 173 трудовых объединения школьников. Трудовым обучением и воспитанием в крае охвачено около 40 тыс. школьников. В арсенале школьных бригад в различных формах пользования находится более 20 тыс. га земли. Многие ученические бригады ведут рентабельное хозяйство. На полях, которые принадлежат сельским школам, выращено в этом году более 120 тонн зерновых, средняя урожайность составила более 27 ц/га. Самая высокая урожайность зерновых в ученических производствен-

ных бригадах Новоселицкого, Новоалександровского, Георгиевского, Курского, Арзирского районов - 36-38 ц/га. Реализовано сельскохозяйственной продукции на сумму более 10 млн. рублей. Реализация зерна и продукции овощеводства продолжается. В прошлом году сумма вырученных средств составила 19 млн. руб.

Губернатор вместе с заместителем министра сельского хозяйства Российской Федерации Алексеем Бажановым провел наградную церемонию. Лучшие труженики АПК получили награды и ценные подарки Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и Ставропольского края. Вручая медали, В. Гаевский выделил одного из лучших ставропольских чабанов - Таймаза Кадиева (ООО «Туркад», Левозумский район), стаж работы которого в должности старшего чабана превысил 26 лет. Ежегодно коллектив под его руководством добивается рекордных результатов в получении продукции овцеводства. За заслуги в развитии агропромышленного комплекса в крае, многолетний добросовестный труд Т. Кадиев получил медаль «За доблестный труд» III степени.

По итогам соревнований между коллективами сельскохозяйственных организаций и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами по организованному проведению уборки урожая зерновых губернатор В. Гаевский вручил ключи от автомобилей марки ВАЗ-11183 (0101-34) «Калина» четверым хозяйствам-победителям. Они стали СПК колхоз-племзавод им. Ленина из Арзирского района (руководитель - Анатолий Штельмах), ЗАО «Артезианское» из Новоселицкого района (руководитель - Иван Сердюков), СПК колхоз-племзавод «Казминский» из Кочубеевского района (руководитель - Сергей Шумский), ООО «Сельскохозяйственное предприятие «КМВ-Агро» из Минераловодского района (руководитель - Михаил Гончаровский).

Среди молодых комбайнеров победу одержал Александр Песков комбайнер сельскохозяйственного производственного кооператива колхоза «Гигант» (Благодарненский район), которому глава края вручил ключи от автомобиля марки ВАЗ 21054 (010-20).

Край развивается

Сегодня на брифинговой площадке Правительства Ставропольского края на вопросы прессы отвечал министр экономического развития региона Юрий Ягудаев.

Несмотря на складывающуюся в конце 2008 - начале 2009 года конъюнктуру на мировом рынке, Ставропольский край, удерживая позиции субъекта Российской Федерации с существенным инвестиционным и инновационным потенциалом, уверенно продолжает свое развитие. Объем инвестиций в региональную экономику ежегодно растет, и сложный в связи с кризисными явлениями в мировой экономике 2009 год не стал исключением: по итогам 7 месяцев текущего года объем инвестиций в основной капитал Ставропольского края только по крупным организациям составил 19,6 млрд. рублей (рост в сравнении с аналогичным периодом 2008 года на 13,5%). По словам Ю. Ягудаева, инвестиционный прирост в регионе удается достичь благодаря «режиму наибольшего благоприятствования для инвесторов».

Прозвучало напоминание, что губернатором края даны установки краевому Правительству о достижении основных макроэкономических показателей по итогам 2009 г. не ниже прошлогоднего уровня. Глава краевого Минэкономразвития отметил в этой связи, что задача эта вполне достижима и выполняется.



В середине сентября текущего года Ставропольский край готовится продемонстрировать свой инвестиционный потенциал на



Международном инвестиционном форуме в г. Сочи.

В качестве «якорных» проектов, которые Ставрополье представит на форуме «Сочи-2009», Ю. Ягудаев указал на проект НК «ЛУКОЙЛ», предусматривающий строительство крупнейшего в России нефтехимического комплекса в городе Буденновске общей стоимостью 112 млрд. рублей; проект минерально-химической компании «ЕвроХим» стоимостью 6,2 млрд. рублей, предусматривающий организацию в городе Невинномысске производства меламинна мощностью 50 тыс. тонн в год; проект Северо-Кавказского государственного технического университета стоимостью 8,1 млрд. рублей по производству солнечных фотоэлектрических установок на основе нанотехнологий; а также проект создания на территории Ставропольского края экологических отходов перерабатывающих комплексов по обращению с ТБО и вторичными материальными ресурсами, предусматривающего строительство шести зональных экологических отходов перерабатывающих комплексов в Буденновском, Георгиевском, Изобильненском и Шпаковском районах края, на Кавминводах и в городе Невинномысске общей стоимостью свыше 3,6 млрд. рублей.

В скором времени в крае будет начата работа по формированию перечня приоритетных инвестиционных проектов, реализуемых на территории Ставрополья. Правительство Ставропольского края утвердило

порядок организации и проведения соответствующего конкурса. До сих пор на региональном уровне ежегодно утверждался только перечень приоритетных направлений инвестиционной деятельности, отбор конкретных приоритетных инвестиционных проектов не производился, поскольку не был утвержден порядок их отбора. «Один из ярких примеров таких приоритетных проектов - проект нефтяной компании «ЛУКОЙЛ» по строительству нефтехимического комплекса в Буденновске», - сказал глава министерства.

Свой статус «территории инновационного развития» Ставропольский край в очередной раз подтвердил по итогам участия в IX Московском международном салоне инноваций и инвестиций, состоявшегося в конце августа текущего года. Научно-технические разработки и инновационные проекты Ставрополья (всего на IX Московском международном салоне инноваций и инвестиций Ставропольский край представил 54 инновационных проекта и научно-технические разработки) отмечены 29 медалями, в том числе 7 золотыми медалями, 12 - серебряными, и 10 - бронзовыми, а также 25 дипломами. Особый интерес членов международного жюри и посетителей салона вызвали инновационные проекты Ставропольского края в области нанотехнологий.

На брифинге прозвучали также вопросы личного характера. В частности, Юрию Ягудаеву пришлось опровергать слухи о родственных связях со ставропольским губернатором. Ни он, ни его супруга Наталья не являются родственниками Валерию Гаевскому.

◆ В Государственной Думе Ставропольского края

Цена вопроса

Комитет Государственной Думы Ставропольского края по земельным отношениям и землеустройству под председательством Александра Алферова провел заседание «круглого стола», посвященное обсуждению предложенных краевым правительством поправок в закон «Об управлении и распоряжении землями в Ставропольском крае».

В диалоге приняли участие главы муниципальных районов и поселений, представители профильных министерств, руководители сельскохозяйственных предприятий.

В соответствии с внесенными изменениями, установленная в крае выкупная цена земельных участков сельскохозяйственного назначения должна будет повыситься с 0,3 до 100 процентов от кадастровой стоимости и в среднем составить 14 тысяч рублей за гектар в зависимости от места их нахождения. В то же

время предлагается увеличить необходимый льготный срок аренды с 3 до 15 лет.

Таким образом, чем дольше предприятие будет работать на арендованной земле, тем дешевле ему обойдется гектар при желании выкупить участок. Как было отмечено, это касается только земель из фонда перераспределения, находящихся в государственной собственности.

Принятие этой нормы, прежде всего, выгодно органам местного самоуправления. Они сдают землю в аренду на длительный срок и получают стабильный доход в бюджеты. В ином варианте продажа земли в собственность, да еще по цене 0,3 процента от кадастровой стоимости, приведет к выпадению доходов, что, по словам выступавших, скажется на развитии социальной инфраструктуры в поселениях.

Опытные руководители крупных хозяйств с такой пози-

цией категорически не согласны. Они выразили опасение, что принятие поправок будет на руку не крестьянам, а платежеспособным бизнесменам, которые начнут скупать землю с целью перепродажи.

Для добросовестных сельскохозяйственных предприятий повышение выкупной стоимости может обернуться увеличением расходов при покупке земельных участков и снизить их эффективность. Также аграрии не исключают, что норма попросту не будет действовать.

По словам представителей краевого правительства, все 26 районов Ставрополья поддержали законопроект, из них 2 высказались против любой продажи земли.

В целом тема вызвала бурное обсуждение. Было принято решение, что прозвучавшие за «круглым столом» аргументы «за» и «против» будут использованы в дальнейшей работе.

Серьезный подход

В Государственной Думе Ставропольского края под председательством Сергея Горло состоялось заседание рабочей группы комитета по законодательству, государственному строительству и местному самоуправлению. Основным вопросом стало обсуждение законопроекта о внесении поправок в краевой закон об административных правонарушениях. Как ожидается, они установят специальные санкции за неисполнение норм принятого в июле этого года закона «О некоторых мерах по защите прав и законных интересов несовершеннолетних».

Предлагаемые поправки разработаны и представлены краевым парламентариям Думой Буденновска. По ходу обсуждения у членов рабочей группы возникло немало вопросов к авторам законопроекта. Большое внимание депутаты уделили и правоприменению закона «о детском командантском часе».

«Для того, чтобы закон эффективно работал, мы должны устранить все неточности и разночтения. Он имеет важное социальное значение,

и подойти к доработке изменений в закон об административных правонарушениях необходимо серьезно», - отметил Сергей Горло.

Он также подчеркнул, что в ближайшее время поправки будут обсуждаться в рамках расширенного совещания с участием председателя Государственной Думы Ставропольского края Виталия Коваленко, правительства региона, правоохранительных органов, муниципалитетов и других заинтересованных структур.

По мнению Сергея Горло, в ближайшем будущем необходимо начать разъяснительную работу по реализации уже принятого закона «О некоторых мерах по защите прав и законных интересов несовершеннолетних» в городах и районах края силами депутатов всех уровней, руководителей и специалистов муниципальных органов, комиссий по делам несовершеннолетних, общественных организаций. Парламентарии также намерены провести мониторинг его реализации, чтобы учесть этот опыт при доработке предлагаемых поправок.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о продлении проведения открытого аукциона на право заключения муниципального контракта с администрацией муниципального образования Орловский сельсовет Кировского района Ставропольского края на выполнение подрядных работ для муниципальных нужд с. Орловка в связи с внесением изменений в документацию об аукционе

1. Форма торгов: открытый аукцион.
2. Наименование, местонахождение, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона заказчика: администрация муниципального образования Орловский сельсовет, с. Орловка, ул. Октябрьская, 31, эл. адрес: larisa_buh@mail.ru, контактный телефон: (87938) 6-52-97, 6-48-32.
3. Предмет муниципального контракта, с указанием количества поставляемого товара, объема выполняемых работ, оказываемых услуг: выполнение работ по асфальтобетонному покрытию автомобильных дорог общего пользования МО Орловский сельсовет. Объем работ указан в техническом задании документации об аукционе.
4. Место поставки товара, выполнения работ, оказания услуг: автомобильные дороги общего пользования МО Орловский сельсовет.
5. Начальная (максимальная) цена контракта: 1000010 руб. 00 коп.
6. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: со дня опубликования извещения в течение двух рабочих дней на основании заявления, поданного в письменной форме, по адресу местонахождения уполномоченного органа.
7. Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.torgi.stavkrai.ru, www.orlovka.watru.info
8. Размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой уполномоченным органом за предоставление документации об аукционе: не устанавливается.
9. Место, дата и время начала рассмотрения заявок и проведения аукциона: начало рассмотрения заявок с 10 час. 00 мин. 02 октября 2009 года; аукцион будет проводиться в 10 часов 07 октября 2009 года по адресу: с. Орловка, ул. Октябрьская, 31, администрация МО Орловский сельсовет, второй этаж, кабинет главы администрации.
10. Преимущество учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы или организациям инвалидов и размер обеспечения исполнения муниципального контракта: не устанавливается.
11. Величина понижения начальной цены контракта: 5% от начальной максимальной цены контракта.
12. Дата окончания подачи заявок на участие в аукционе: до 16 часов 00 мин. 01 октября 2009 года.

(8-475)

ИЗВЕЩЕНИЕ № 2

16.09.09 г.

ст. Советская

о проведении открытого аукциона № 2 на право заключения муниципального контракта с администрацией муниципального образования Советский сельсовет на выполнение работ по реконструкции подсобного помещения под туалетную комнату в здании Дома культуры в ст. Советской Кировского района Ставропольского края

1. Форма торгов: открытый аукцион.
2. Наименование, местонахождение, почтовый адрес и адрес электронной почты, номер контактного телефона заказчика, 357329, Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул. Ленина, 58; администрация МО Советский сельсовет Кировского района Ставропольского края. Адрес электронной почты: sovetskaja_adm@mail.ru. Номер контактного телефона: 8(87938) 67-2-33.
3. Предмет муниципального контракта: выполнение работ по реконструкции подсобного помещения под туалетную комнату в здании Дома культуры в ст. Советской Кировского района Ставропольского края. Объем выполняемых работ указан в технической документации об аукционе.
4. Место выполнения работ: Ставропольский край, Кировский район, станция Советская, ул. Ленина, 43.
5. Начальная (максимальная) цена контракта: 450000 (четыреста пятьдесят тысяч) рублей.
6. Срок, место и порядок предоставления документации об аукционе: со дня опубликования извещения в течение двух рабочих дней на основании заявления, поданного в письменной форме, по адресу заказчика.
7. Официальный сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.torgi.stavkrai.ru, sovetskaja.info
8. Размер, порядок и сроки внесения платы, взимаемой уполномоченным органом за предоставление документации об аукционе: не устанавливается.
9. Срок подачи заявок: с 8 часов 00 минут 17 сентября 2009 года до 16 час. 00 мин. 6 октября 2009 года.
10. Рассмотрение заявок будет производиться по адресу: 357329, Ставропольский край, Кировский район, ст. Советская, ул. Ленина, 58, в кабинете № 6, в 10 часов 00 минут 9 октября 2009 г.
11. Место, дата и время проведения аукциона: 13 октября 2009 г. в 14 часов 00 минут по адресу заказчика, в кабинете № 6.
12. Обеспечение заявки на участие в открытом аукционе: не установлено.
13. Преимущество учреждениям и предприятиям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям инвалидов: не установлены.

(8-475)

ОАО КПП «Кировский»
на работу требуются
ФОРМОВЩИКИ, ТОКАРЬ, СЛЕСАРЬ
по ремонту автомобилей.
Обращаться по телефону 5-21-40.

(8-482)

Погода

Сегодня и завтра – дождливо, t воздуха +15+19°C. В пятницу – чуть теплее (+17+21°C) и пасмурно. Ветер умеренный – 2-4 м/сек.

24 сентября с 9:00 до 10:00
в аптеке №28 г. Новопавловск,
ул. Комсомольская, 7

продажа
СЛУХОВЫХ
АППАРАТОВ.

СТОИМОСТЬ:

аналоговые: 3500 и 3700 руб.;
электронные: 5900 и 9000 руб.

Гарантия. Товар сертифицирован.
Перед применением ознакомьтесь с
инструкцией! Возможен выезд на
дом. Справки по тел.: 8-909-130-
37-44.

(8-475)

Совет муниципального образования Зольский сельсовет
Кировского муниципального района, Ставропольского края

РЕШЕНИЕ

07 сентября 2009 г.

№ 80 ст. Зольская

Об утверждении перечня должностей муниципальной службы Ставропольского края в администрации муниципального образования Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

В соответствии со статьей 8 Федерального закона № 273-ФЗ от 25.12.2008 года «О противодействии коррупции», руководствуясь Указом Президента Российской Федерации №557 от 18.05.2009 года «Об утверждении перечня должностей Федеральной государственной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»

Совет муниципального образования Зольский сельсовет РЕШИЛ:

Утвердить прилагаемый перечень должностей муниципальной службы Ставропольского края в администрации муниципального образования Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Настоящее Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председатель Совета депутатов, глава муниципального образования Зольский сельсовет Кировского района, Ставропольского края, А.А. Захарченко.

(8-475)

ИЗВЕЩЕНИЕ

На основании Постановления Правительства Российской Федерации №808 от 11.11.2002 года «Об организации и проведении торгов по продаже находящихся в государственной собственности земельных участков или права заключения договоров аренды таких земельных участков» администрация муниципального образования Зольский сельсовет извещает о проведении открытого аукциона на право заключения договора аренды земельного участка земель сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного производства, с кадастровым № 26:35:011501:47, общей площадью 703257 кв. м, расположенного: Ставропольский край, Кировский район, примерно в 8 км на юго-восток от здания почты ст. Зольской по ул. Октябрьской, 39. Начальная стоимость арендной платы в год - 996,93 рубля. Шаг аукциона - 200 рублей.

Заявки на участие в аукционе принимаются от физических (светокопии паспорта гражданина РФ) и юридических лиц (светокопии учредительных документов, свидетельства о постановке на учет юридического лица, свидетельства о регистрации в налоговом органе, выписка ЕРЮЛ, доверенность представителя) с 12.09.2009 года по 12.10.2009 года в кабинете управляющего делами администрации МО Зольский сельсовет, с 8-00 до 16-00. Аукцион назначен 14.10.2009 года на 10-00, в кабинете главы администрации МО Зольский сельсовет по адресу: СК, Кировский район, ст. Зольская, ул. Октябрьская, 2.

Отдел по землеустройству администрации
МО Зольский сельсовет.

(8-475)

ОАО «Хлебная база» реализует
ШИФЕР ВОЛНОВОЙ 6/у.

Цены низкие.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Зеленая, 8.

Телефон: 5-11-45.

(8-482)

22-23 сентября в ДК им С.М. Романько с 9.00 до 18.00
состоится «ВЫСТАВКА-ЯРМАРКА»

Кожа, пальто, дубленки.

Товар в рассрочку!!! От 3 до 8 месяцев.
Первоначальный взнос - от 500 рублей.

Иметь при себе:

паспорт, ксерокопию паспорта (1 стр. + прописка);
страховое пенсионное свидетельство или водительское удостоверение.

(8-475)

Поздравляем

дорогую и любимую маму, бабушку и
прабабушку Татьяну Кирилловну КОВАЛЕВУ
с 80-летием!

За доброту твою, за руки золотые,
За материнский твой совет
Тебе желают дети и внуки -
Живи, любимая, сто лет!
Пусть и дальше все удивится,
Плохое канет навсегда,
И пусть с тобой, родная, остаётся
Здоровье, счастье, верная семья.
Дети, внуки, правнуки. И конечно же,



ПЕРЕЧЕНЬ

должностей муниципальной службы Ставропольского края в администрации муниципального образования Зольский сельсовет, Кировского района Ставропольского края, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей

Высшая группа должностей:

глава администрации;
заместитель главы администрации.

Главная группа должностей:

управляющий делами
А.А. ЗАХАРЧЕНКО,
глава муниципального образования Зольский сельсовет Кировского района Ставропольского края.

(8-475)

Обнародование постановления администрации Кировского муниципального района № 267 от 01 сентября 2009 года «Об утверждении примерного положения об оплате труда работников муниципального учреждения здравоохранения «Кировская центральная районная больница» в новой редакции» проводится путем размещения текста документа на официальном сайте администрации Кировского муниципального района в сети Интернет по адресу: <http://www.akmrsk.ru> с 5 сентября 2009 года.

Н.Г. ДАШЕВА,

управляющий делами
администрации Кировского
муниципального района

(8-482)

Улыбнитесь!

Проиграв выборы, Ющенко решил сделать широкий жест и отдал половину своих резиденций детям. А вторую половину - жукам...

У стен ЗМГСа - Милый, я должна тебе признаться: я не умею готовить!

- Не беспокойся, дорогой, тебе не придется готовить, так как я не умею зарабатывать...

Чтобы маляки не убежали, покренче привяжите корову.

С тех пор как я вступил в общество анонимных алкоголиков, вынужден пить под псевдонимом.

Мальчик Петя возвращался вечером после тренировки дворами и спился.

Учредители: Комитет Ставропольского края по информационной политике и массовым коммуникациям; ГУ «Редация Кировской районной газеты «Голос времени»
Время подписания и печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций. Управління по Ставропольскому краю. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ-26-00099 от 03 апреля 2009 года.

Газета выходит по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-04
корреспонденты - 2-27-04, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.Л. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикации и редакцию несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.